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SLOVENSKO PLANINSTVO JE MED NAJRAZVITEJŠIMI NA SVETU 

MOČNA, STABILNA ZVEZA DRUŠTEV v / 
ADI VIDMAJER 

Slovensko planinsko društvo - prednik Planinske zve­
ze Slovenije je bilo ustanovljeno 1893. leta s ciljem, 
»da se ohrani slovensko lice slovenskih gora«. Po do­
brih sto letih življenja se planinska društva in njihova 
krovna organizacija po vsebini, razširjenosti in uspehih 
uvrščajo med vodilne planinske organizacije v svetu. 
Spremenjene družbene, ekonomske in socialne raz­
mere narekujejo drugačne pogoje delovanja društev. 
To terja od nas, da se vprašanj, ki jih vsakodnevno 
prinaša življenje, lotimo zavzeto, odgovorno in odloč­
no. Naša naloga bo nekoliko lažja, ker se ob tem na­
pajamo iz spoznanj in izročil preteklosti. Odgovornost 
in obveznost, da ne zapravimo doseženega, pa sta 
morda večji kot kdajkoli doslej. 
Junija 2000 je delegacijo Club Are Alpine v Bruslju 
sprejel predsednik EU Romano Prodi. Planinsko zve­
zo Slovenije je zastopal njen predsednik Andrej Brvar. 
Ugotovljeno je bilo, da smo planinsko-alpsko med naj­
bolj razvitimi državami na svetu. 
Zelo pomembno je, da se slovensko planinstvo vklju­
čuje v Delovno skupnost planinskih zvez alpskih dežel 
»Club Are Alpine«, kamor so včlanjene zveze Avstrije, 
Francije, Švice, Italije, Slovenije, Liechtensteina, Nem­
čije in Južne Tirolske. Zveza združuje 1,4 milijona čla­
nov, ki v alpskem svetu upravljajo s 1862 kočami. 
Vsi ti in drugi zanimivi pokazatelji dokazujejo, da je 
PZS v evropskem in svetovnem planinskem prostoru 
še kako prisotna, in sicer ne samo z vrhunsko razvitim 
alpinizmom in gorsko reševalno službo, ampak tudi s 
planinskimi kočami, planinskimi potmi, razvitim planin­
skim vodništvom, sistematično planinsko vzgojo in z 
mladinsko komisijo, ki se prav tako kot ostali vključuje v 
evropski prostor. Gre torej za močno in stabilno zvezo, 
ki s svojimi delavci - organizatorji v več kot 50 komisijah 
in podkomisijah uresničuje zastavljen program PZS. 
Ko smo v PZS obrnili list v leto 2000, smo opravili te­
meljit pregled in analizo opravljenega dela: pridobitev, 
izboljšav in pomanjkljivosti. 
Zadovoljni s pozitivnimi učinki razvoja planinstva na Slo­
venskem ugotavljamo, da se število planinskih društev 
iz leta v leto veča. Število članov v posameznih planin­
skih društvih je sicer manjše (enodnevni izleti, manj 
nočitev), kar delno preseneča; po drugi strani pa se šte­
vilo obiskovalcev koč nenehno veča. V preteklem letu je 
bila po gorah skoraj polovica slovenskega prebivalstva. 
V PZS se zavedamo, da je članarina vir, iz katerega se 
financirata osnovno delovanje in administracija v društ­
vih, meddruštvenih odborih in planinski zvezi. Zato si 
bomo tudi v prihodnje prizadevali, da se bo število čla­
nov večalo, še predvsem med mladimi. 
Na področju strokovnega izobraževanja smo dosegli 
zavidljive rezultate, saj smo pridobili veliko strokovne­
ga kadra različnih profilov, a so potrebe po strokovnem 
kadru v planinskih društvih še vedno tako velike, da si 

bomo še vnaprej močno prizadevali za še bolj sistema­
tično in načrtno izobraževanje, ki bo v prid vsem planin­
skim društvom. 
Zavedamo se tudi, da so mladi temelj in prihodnost pla­
ninske organizacije, zato jim je potrebno ponuditi kvali­
tetno mentorsko pomoč, strokovno usmerjanje in vse 
možnosti za izobraževanje. Prav zato podpiramo 
programe in ideje Mladinske komisije pri PZS. Mladin­
ska komisija je tudi ena izmed komisij, ki zna mlade 
vključevati v vse strukture PZS; to pa ji tudi daje mož­
nosti za večji razvoj. 
Ko govorimo o planinskih kočah, se moramo zavedati, 
da so eden od ključnih elementov planinske dejavnosti. 
Niso samo gostinski objekti, v katerih lahko obiskovalci 
prenočijo, se nahranijo in odžejajo, ampak baza, ki 
omogoča logistično pokrivanje terena. Planinska dru­
štva, ki upravljajo s kočami, skrbijo tudi za planinske 
poti v okolici in za njihovo urejanje. Vsaka planinska 
koča je tudi obveščevalna točka v primeru nesreče 
(Gorska reševalna služba). Največ planinskih koč (še 

Plošča Pavli Jesih K/ 

Pod spominsko ploščo so položili ikebano in venček iz smrekovih 
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Na planini Jasenje med Spodnjim in Zgornjim Mar-
tuljškim slapom nad Gozdom Martuljkom in pod mo­
gočnim Špikom so sorodniki v sodelovanju s Planin­
sko zvezo Slovenije in s sponzorsko pomočjo 
Mobitela letošnjega 30. septembra odkrili spominsko 
ploščo odlični alpinistki Pavli Jesih, katere stoletnice 
rojstva se bomo spominjali prihodnje leto. Ploščo so v 
prisotnosti približno 150 planincev, med katerimi je bilo 
tudi precej alpinistov, v izredno slabem deževnem vre­
menu odkrili minister za šolstvo in šport dr. Lovro 
Šturm, podpredsednik Planinske zveze Slovenije 
Tone Škarja ter nadvse uspešna alpinista Viki Gro­
šelj in Tomaž Humar. Govorci so v priložnostnih na­
govorih poudarjali predvsem velika alpinistična 
dejanja Pavle Jesih. Podrobno bomo o tej slovesnosti 
poročali v prihodnji številki. 417 


